

草坪退化、树成了“小老头”、水中花园消失……

建成6年 泰淮河绿化带“亚健康”

经过整治的外秦淮河，看上去清水荡漾，杨柳依依，满目青翠。然而，城市生态专家、南京大学生命科学院教授李建龙带着学生做生态调查时却发现，由于养护不到位，其实沿河绿化带建成没几年，已经处于亚健康状态。“建成6年了，如果精心管理，这些人工绿化带已经可以过渡到半自然甚至自然的状态，根本不需花费太多精力去维护了。”李教授说，可惜由于这几年疏于管理，反而让今后的管养更麻烦。



八角金盘死了



水中花园不见了，不远处赫然是根排污管

黄色小花，好看，却有毒。

“还有三叶草，很厉害，有它的地方，草坪就毁了。”李建龙介绍，三叶草在这里的势力范围还不大，得抓紧清除，不能让它蔓延。

水中花园变污水池

草场门大桥西侧，靠着岸边的水质突然变差，油腻腻的，悬浮着一团团黑色的脏东西，像个污水池。记者看到，一节直径在50厘米左右的排污管，直通河里。

“前几年这一片水面最漂亮，是个水中小花园。”李建龙回忆，建成时这里在近岸种了很多水生植物，大概有200平方米，有水葱、荷花等。种了大概两三年，全开花了。

附近市民都喜爱来这里赏花，他女儿还来拍过照片。可惜，大概从2006年开始，花就渐渐死了，直至全部消失。也不见有人来补栽。

很多树成了“小老头”

调查显示，草场门到定淮门3公里范围内，有5%的树木出现枯萎的病态，主要原因

本来都是建筑垃圾堆起来的，土壤贫瘠，因此绿化建成后，需要灌溉和施肥。

在河边，记者看到一些柳树出现不同程度的黄化病。高大的银杏好像还不错，李建龙却一眼看出了问题：已经种了好几年，有些却还没有长出二级侧枝，和当初栽下去的时候差不多大。他摇着头说，“活是活了，这种树就是典型的‘小老头’树，发育不良，树叶长不起来，就没法供给足够的营养，形成恶性循环。必须补充营养。”

灌木的状况更糟。草场门大桥下，记者看到八角金盘枯死了一大片。“这种植物非常耐阴，不是光照不足，而是渴死的。”李建龙说，前段时间他来这里几次，看到土壤都是干得开裂。“只要两三个月给它们浇一次水，就能马虎地活下去了。”

疏于管养将被问责

李建龙说，绿化带存在的这些问题不难解决，只要加以管养就行。他介绍，靠近石头城公园有一片绿化带，和河堤上其他地段都是一起在2003年建造的，但那里因为养护到位，现在已经形成了一个接近自然的小生态圈，不需要费心打理，各种植物就长得很好。他曾经找过园林部门以及当地所属街道反映情况，“都说不是他们管，难道没有部门在养护？”

记者了解到，秦淮河两岸的绿化维护，是南京秦淮河开发建设有限公司负责。丁志和介绍，两岸绿化通过招标的方式，发包给各家专业的绿化养护单位进行日常维护。“我们负责监督考核。”他说，李教授反映的那一段养护由无锡一家公司负责，将向该单位下达整改通知书，要求及时整改，同时公司也会加大巡查力度，改善这些问题。

快报记者 孙兰兰 文
快报记者 赵杰 摄

杂草大规模入侵草坪

对外秦淮河的绿化工程，李建龙再熟悉不过了。从设计之初，到工程指导，再到建成验收，他作为草坪生态专家全程参与。近3年来，李建龙经常带着学生，沿着草场门往定淮门方向3公里范围内做生态调查，发现“亚健康”的植物越来越多。

昨天，李建龙带着记者来到龙江小区旁边的河堤。乍一看，河堤上的草坪绿油油的，走近了才发现杂草丛生。“河边的草坪当时采用的都是狗牙根，耐贫瘠耐践踏。”李建龙说，从这6年的效果来看，狗牙根确实很耐践踏，几乎没什么地方因为游客踩踏而秃掉的。但已经有大量杂草侵入，黑麦草、猫尾草、马塘草、车前草……他指着一种叶子还挺漂亮的草告诉记者，这是金莲花，会开

“老毛病”又犯了

李教授说，虽然沿岸已经完成截污，平时排污管一般也不会排放，但是到了下雨天，特别是暴雨时，大量雨水冲进管网，来不及排放，只好打开通往河里的阀门就近排放，雨水混着污水就一起流进了河里。“当时种了些水生植物就是一种尝试，后来发现后期养护太麻烦，所以没有补种。”他介绍，特别是种在泵站口的，很容易被水冲掉，一个浪就能把植物打得很远，烂在水里污染更严重，索性就全清理掉了。

“老毛病”又犯了

李教授说，虽然沿岸已经完成截污，平时排污管一般也不会排放，但是到了下雨天，特别是暴雨时，大量雨水冲进管网，来不及排放，只好打开通往河里的阀门就近排放，雨水混着污水就一起流进了河里。“当时种了些水生植物就是一种尝试，后来发现后期养护太麻烦，所以没有补种。”他介绍，特别是种在泵站口的，很容易被水冲掉，一个浪就能把植物打得很远，烂在水里污染更严重，索性就全清理掉了。

记者了解到，秦淮河两岸的绿化维护，是南京秦淮河开发建设有限公司负责。丁志和介绍，两岸绿化通过招标的方式，发包给各家专业的绿化养护单位进行日常维护。“我们负责监督考核。”他说，李教授反映的那一段养护由无锡一家公司负责，将向该单位下达整改通知书，要求及时整改，同时公司也会加大巡查力度，改善这些问题。

快报记者 孙兰兰 文
快报记者 赵杰 摄

煞风景！夫子庙旁冒出个垃圾场

投诉人：小西湖社区居民

投诉内容：长乐路武定桥边有块空地，现在已经成了建筑垃圾场，对面就是夫子庙，太煞风景了。

记者昨天在现场看到，武定桥上桥处紧挨着市第一医院的地方就是居民所说的垃圾场。十几平方米的空地上除了有大片碎砖瓦外，还有十几只装着建筑垃圾的沙袋，横七竖八躺着，生活垃圾

城管：开发商承诺这月就清理

记者联系了夫子庙街道城管科，一位姓范的工作人员称，他们已经听到不少居民的反映，到现场查看后，多次与开发公司联系，目前开发公司已经明确表示在本月内就将派人去清理，在开发公司清理之前，城管将在这一带派人喷洒药水，避免蚊虫孳生。

快报记者 赵丹丹 文/摄



垃圾场和夫子庙景区遥遥相对

青春痘为何反复发作

——祛除痤疮，微粉刺是关键！

青春痘、粉刺在医学上统称痤疮，是青春期常见的一种皮脂腺慢性炎症。典型症状是反复发作。直接原因是由于皮脂腺分泌旺盛导致毛孔堵塞形成粉刺的核心——微粉刺，微粉刺临水上叫亚痤疮、早期痤疮，肉眼看不见，显微镜下才能看得到。而一个微粉刺从形成到长出皮肤表面上需要6—9个月！同时微粉刺堵塞毛囊，是炎症、丘疹、脓包、结节和囊肿的始发根源！传统治疗只是清除皮肤表面的痘痘，而“微粉刺”没有得到有效治疗和清除，形成痤疮反复发作的局面！

韩医生采用中药拔毒疗法，内调+外用的方法，再配合高科技痤疮治疗仪迅速侵透至毛囊根部，没有痛苦，无需针清，自行松动排出体外，从根本上清除

痤疮的原凶——微粉刺，治愈并防止痤疮再生！

国家专利 值得信赖

我国著名皮肤病学家白光正教授四十九年研究成果和十三年临床经验传承，数万例顽固性痤疮临床验证。该产品荣获中华人民共和国专利权+防复发两项专利认证(专利号:ZL951001558 ZL951016156)。韩医生郑重承诺:签约祛痘，照相为据，反弹双倍返还！

免费咨询热线:025-84265396 / 18913914871
10101010 转韩医生南京 QQ咨询:1194595100

网址: http://www.dr-hannah.com

地址:南京市白下区太平南路一号新世纪广场B座1122室
手机编辑“祛痘”发送12114，访问韩医生专业祛痘连锁机构更多信息。

龙蟠医院整形美容

(原南京金陵康复医院) www.njzxmr.com

韩式不开刀弹性除皱



韩式微创弹性除皱是当今国际医学美容界推广的抗衰老年轻化绿色技术，30分钟一次性解决眉、上眼皮、外眼角、面颊部、口角等的皮肤松弛问题，无痛无痕，面部臻致光滑，瞬间年轻5至10岁，经全国数万例临床验证，效果持久，可保持年轻态5-8年。QQ咨询: 947565200

经典项目: 医学除皱 主要脸型: 个性提眉 3D综合隆鼻
多维紧肤溶脂瘦身 三层紧肤祛眼袋 睫跳双眼皮

美丽热线: 83343012 83422318

华东地区首家面部年轻化抗衰老基地

华东地区韩国SM公司指定丰胸基地

江苏省物价局价格诚信展示单位

南京市消费者协会消费者放心单位

24小时读者热线: 96060

医院: 南京市中山北路307-1号

地址: (萨家湾政治学院旁)